

“Saludo a Franco”: ¡¡ Arriba España !!

Nuestras fuerzas realizaron ayer operaciones complementarias

Han caído en nuestro poder 915 prisioneros entre ellos un jefe y 9 oficiales

Se sigue recogiendo material, fusiles, ametralladoras, cajas de municiones y un camión blindado.—Siguen presentándose muchos milicianos

En el frente de Cáceres se ha rectificado nuestra línea para asegurar las comunicaciones

En el Consejo de Ministros celebrado el martes fueron nombrados los altos cargos de los ministerios.—“Le Jour” denuncia como se realiza el reclutamiento de voluntarios para la España roja.—Se ha desmentido que Inglaterra y Francia hayan establecido un cordón alrededor de Mallorca.—Italia ha aprobado el plan británico para la retirada de voluntarios de España.—El Gobierno rojo ha tenido la desfachatez de pedir al Vaticano que sea relevado el Obispo de Teruel

HOLANDA HA RECONOCIDO EL IMPERIO ITALIANO.—LOS CHINOS ANTE EL AVANCE JAPONES, SE RETIRAN HACIA EL INTERIOR DEL PAIS

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 9 de Febrero de 1938 II Año T.

Nuestras fuerzas han efectuado en el día de hoy algunas operaciones complementarias para terminar de limpiar de enemigos la extensa zona ocupada en nuestro victorioso avance. Han caído en nuestro poder 915 prisioneros de ellos un jefe y nueve oficiales, y siguen presentándose familias que regresan a sus hogares.

En el día de hoy se ha seguido recogiendo material, del que ya se han clasificado 392 fusiles, 31 ametralladoras, 11 morteros de diversos calibres varios depósitos y cajas de municiones, y un camión blindado.

Siguen presentándose muchos milicianos con armas en los frentes de los diversos ejércitos.

En el frente de Cáceres se ha rectificado la línea a vanguardia para asegurar nuestras comunicaciones.

Salamanca, 9 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.

General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

UNA INFORMACION DE «LE JOUR»

La recluta de voluntarios para la España roja

París.—El importante rotativo parisino «Le Jour», en su número de ayer inserta la siguiente relación relativa al reclutamiento de voluntarios para la España roja. La mencionada información va encabezada con el siguiente título: «No tenéis trabajo? Pues id a España». El texto dice lo siguiente:

El reclutamiento de voluntarios para la España roja se ha reemprendido en estas últimas semanas con intensidad. El que dirige este tráfico de hombres sigue siendo el partido comunista que ha tratado de encubrir dicha organización bajo el nombre de Comité internacional de ayuda al pueblo español y la central de esta organización reside en la calle Paraiso número 1.

Organiza de tres a cuatro expediciones por semana de voluntarios. Se llaman voluntarios a infelices obreros en su mayor parte sin trabajo, a quienes se obliga a emprender el camino de los Pirineos. Los agentes de estas empresas se encuentran en los sindicatos y los sin trabajo que se presentan para solicitar trabajo o ayudar reciben una contestación cada vez más desalentadora y por fin, cuando se les va salir desesperados, les entregan una tarjeta en la que hay escrito: calle del Paraiso n.º 1. El obrero, encogido, se dirige rápidamente allí, sin saber que este camino del Paraiso le conduce directamente a la mayor desgracia.

Allí se les recibe muy amablemente y se les dice que para encontrar trabajo hay que acabar con los trusts y los bancos y que la mejor manera para conseguir este resultado es ayudar a los republicanos españoles que luchan por la libertad del mundo. Inmediatamente se les entrega una pequeña suma de dinero, de cincuenta a cien francos que el desgraciado acepta y entonces la jugada está hecha. El obrero queda abigarrado y no encuentra medio de deshacerse del compromiso.

Cuando no hay bastantes sin trabajo, se recurre a otros medios. Se compromete a médicos, ingenieros, obreros especializados, etc., que son incorporados como simples soldados. Si protestan de esta determinación, se les somete a Consejo de gue-

rra encarcelándoseles. Se dirigen a España por una estación fronteriza, principalmente por la de Lyon. Así, por ejemplo, la semana pasada hubo dos expediciones numerosas; entre los reclutados está generalmente formado el grueso por extranjeros. En primer lugar hay extranjeros residentes en Francia que se encuentran sin trabajo, los cuales son sometidos al mismo procedimiento que los franceses. Abundan sobre todo extranjeros que han recibido advertencias de expulsión a quienes se atormenta con represalias por parte de las autoridades. Finalmente se encuentran extranjeros que no hacen otra cosa que atravesar Francia. Llegan de Polonia, de la Europa central y de los Balcanes. Son refugiados políticos, sin trabajo o criminales.

En general son introducidos en Francia para continuar sus actividades secretas. Perseguidos por la policía y detenidos, no son conducidos a la frontera, sino que son enviados a abandonar Francia en el plazo de ocho días, más que suficientes para encontrar la calle del Paraiso. Los representantes del gobierno de Barcelona les extienden un pasaporte falso y atraviesan la frontera en calidad de ciudadanos españoles. Este tráfico, como hemos dicho, está organizado por el partido comunista. Hasta la fecha, el partido socialista ha dejado con entera libertad de acción a sus miembros, pero no se ha comprometido oficialmente. Ahora bien: el reciente viaje misterioso que Jalonski ha realizado a Barcelona ¿no será indicio de un cambio de actitud? Es muy posible. En breve tendremos ocasión de hablar de este asunto.

Por nuestra parte, no hacemos ningún comentario a la magnífica información de «Le Jour». Sabido es por todos los españoles, la existencia en Francia de centros de reclutamiento de voluntarios para la España roja. Solo queremos hacer resaltar el detalle que se desprende de la precedente información y es que no ignoran seguramente este tráfico las autoridades del frente popular francés, que muestra su complacencia en este tan criminal manejo.

La guerra española desde el extranjero

La retirada de los voluntarios que luchan en España

Londres.—Las medidas que el Presidente del Consejo de ministros inglés Chamberlain ha tomado para mejorar las relaciones entre Italia e Inglaterra, han tenido el éxito más lisonjero.

Las conversaciones que los estadistas ingleses han tenido con el Embajador italiano en Londres, conde Grandi, han producido impresión optimista.

Aparentemente no se ha hecho mención de las propagandas que cada una de las naciones ejerce por sus estaciones de Radio, el cese de las cuales era condición preliminar para que se empezaran las discusiones por parte de Inglaterra, a fin de mejorar las relaciones.

En parte, el éxito de dichas conversaciones, ha sido debida a la buena voluntad de Italia para la retirada de los voluntarios italianos.

Italia ha aprobado el plan británico de la retirada del cincuenta por ciento de los voluntarios en ambos bandos, aunque no se ha llegado a un acuerdo final sobre si la retirada de este 50 por ciento constituye una retirada «substancial» como condición para que se otorguen los derechos de la beligerancia.

El plan original de los ingleses era la retirada del setenta y cinco por ciento de los voluntarios, mientras que los soviets pedían la del 90 por ciento.

Italia había sugerido al principio que la cuestión del porcentaje debería ser consecuencia del informe de la Comisión Técnica después de su información sobre el número de los voluntarios extranjeros en España; pero, últimamente ha declarado que se conforma con la retirada del 50 por ciento, mientras que los ingleses quieren el 60 y los soviets el 75 por ciento.

La esposa del Generalísimo recibe un importante donativo, para los necesitados de la Señora Mantecón

Salamanca.—La Excm. señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del GENERALISIMO, Jefe del Estado Español, recibió la visita de la señora Mantecón, quien la informó con toda sencillez que le enviaría un donativo para los roperos parroquiales, obra que como es sabido patrocinaba la Excm. Señora.

En efecto, al día siguiente llegó a Salamanca un camión cargado de ropas; este camión era portador de 2.300 prendas de vestir que han sido repartidas a los necesitados por los roperos parroquiales; la entrega de dichas ropas ha constituido un acto sencillísimo; señoras y señoritas distribuyeron las prendas a los necesitados; en total se agradeció a 2.300 personas.

La vida en la España Nacional

Consejo de Ministros

La reunión duró cinco horas

Burgos.—A las 4:30 de la tarde comenzaron a llegar los ministros a

Quince mil belgas luchan al lado de los rojos

Bruselas.—El periódico *Metropol* publica una información afirmando que los voluntarios belgas que luchan al lado de los rojos en España es de unos diez a quince mil hombres.

Este periódico invita al Gobierno que publique exactamente el número de belgas muertos en el campo de batalla y el número de los que han sido fusilados en la retaguardia; y seguramente cesaría el enrolamiento de voluntarios belgas para las brigadas internacionales.

400 aviadores españoles reciben instrucción en Montpellier

París.—Nuevas y documentadas pruebas vienen demostrando como se practica en Francia la no intervención a favor de los rojos españoles.

En un aeródromo francés, el de Montpellier, 400 aviadores españoles reciben la instrucción; además el 29 de Enero salieron de París 15 camiones cargados de armamento y municiones para Barcelona; el 20 han salido de Burdeos 10 camiones cargados con ametralladoras; los primeros días de febrero se vieron 4 camiones que conducían 10.000 fusiles ametralladores.

Del 10 al 12 de Enero pasaron por Narbona, y siempre con dirección a la España roja camiones cargados de ametralladoras y 200 fusiles ametralladores.

Todo este material lo vienen adquiriendo los rojos por medio de las comisiones militares españolas con plena aquiescencia del Gobierno del Frente Popular francés.

Los rojos dirigen un comunicado a la Santa Sede (Habrás visto oírlo)

Roma.—El embajador del gobierno rojo en París ha enviado a la Santa Sede una comunicación en la que pide al Vaticano que el Obispo de Teruel sea relevado, para que pueda responder de sus actos ante el tribunal popular que ha de juzgar su conducta.

Es de notar que el gobierno de Barcelona invoca las cláusulas del antiguo concordato de España con la Santa Sede.

En los círculos vaticanistas esta comunicación ha causado asombro e indignación, ya que en primer lugar el Vaticano no mantiene relaciones de ninguna clase con el gobierno rojo y por el contrario siente gran simpatía por el Gobierno del GENERALISIMO FRANCO y además se comenta el hecho de que se pide esto cuando los rojos han asesinado a más de 30.000 sacerdotes y 11 obispos por el único delito de ser católicos.

la residencia del Jefe del Estado para celebrar consejo, presididos por éste. La reunión ministerial duró cinco horas largas pues terminó pasadas las diez y media de la noche.

CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

La batalla del Alfambra, liquidada

El copioso botín recogido.—Se ha pasado a nuestras filas un tanque con sus servidores

Han pasado cuatro días desde que nuestras tropas rompieron el frente marxista por varios puntos de la carretera de Camín Real a Portal Rubio y toda la batalla de Teruel ha quedado situada en el casco del Alfambra; pero la victoria alcanzada se ha convertido en algo más que una batalla concentrada en un punto, se ha convertido en una batalla de 40 kilómetros de recorrido de norte a sur, y lo importante es que los objetivos están ya completamente llenados; estamos en condiciones inmejorables para emprender cualquier otra batalla.

La batalla del Alfambra se encuentra ya liquidada; el enemigo ha sido desalojado de sus posiciones en un terreno que valuado en kilómetros cuadrados pasan del millar.

El botín de guerra cuantiosísimo ha sido todo el que los marxistas tenían preparado para alimentar sus operaciones malogradas sobre la carretera Zaragoza-Teruel.

Limitándonos tan solo a lo registrado en los Partes Oficiales, podemos contar lo siguiente: Se han cogido 15 depósitos de municiones, varios de gasolina, dos baterías completas, dos depósitos de vestuario, un número considerable de ametralladoras, 4 tanques apresados, gran

cantidad de camiones y coches ligeros en buen estado y han sido derribados 12 aviones de los cuales 9 eran de bombardeo; los cadáveres contados suman 4.217, los prisioneros ascendían en la noche de ayer a la cifra de 9.300. Todo este cuantioso botín es de suponer que vendrá aumentado estos días en gran proporción por la limpieza del terreno conquistado, en donde se encuentran sierras, corrientes fluviales, vías de comunicación y enlaces con anteriores posiciones.

En el día de ayer—hay que referirlo por la trascendencia que pudiere tener—un tanque con toda tranquilidad se pasó a nuestras filas con toda su tripulación completa. El monstruo de acero abrió su torreta cuando se hallaba cerca de nuestros soldados y sus ocupantes dieron un salto de alegría inenarrable.

Es la primera vez que se pasan a nuestras filas artefactos de esta naturaleza. Preguntados sus tripulantes sobre la extraña manera de presentarse, dijeron que este era el único medio de pasarse a las filas de España y que habían cogido un tanque porque así estaban seguros que los rojos no les podrían ametrallar por la espalda.

La nota del Consejo.—Designación de Altos cargos

Burgos.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer como secretario del consejo facilitó a los informadores la siguiente referencia verbal: La ponencia encargada de redactar la Carta de Trabajo informó al consejo de su labor presentando el ante proyecto que fué examinado y debatido con amplitud formulándose observaciones sobre la redacción de este.

El GENERALISIMO habló sobre la fase actual de la guerra y el consejo felicitó al Jefe del Estado, ministro de la Defensa nacional y al Ejército por la gran victoria alcanzada en los campos de Teruel.

El consejo se dedicó con todo detenimiento al examen de la situación internacional en relación principalmente con la campaña de infamias y embustes que desarrolla la prensa roja internacional.

Se presentó por los ministros respectivos al consejo los detalles de organización de sus respectivos departamentos.

Fué firmado un decreto sobre franquicia y honores y otro referente a la organización de los servicios de Marruecos y colonias.

También quedaron acordados los nombramientos para los siguientes altos cargos:

Subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Espinosa de los Monteros.

Subsecretario del Ejército señor Valdes Cabanillas.

Subsecretario de Obras públicas don José M.ª Torralba.

Subsecretario de organización y Acción sindical don José Luis Es-

Jefe de los servicios de Marruecos y colonias don Manuel La Plaza.

Jefe del Instituto Geográfico y Estadístico don Félix Campos Greca.

Jefe de carreteras y telecomunicación don José López Letona.

Jefe de fronteras don Manuel Opelá.

Jefe introductor de embajadores don José M.ª Arellano, actual gobernador civil de La Coruña.

Jefe de Inmigración don Alfredo Llano.

Jefe de Rentas públicas don Gabriel Del Valle, actual delegado de Hacienda de Vizcaya.

Jefe de Tabacos y monopolios don Luis Arellano.

Jefe de lo Contencioso del Estado don Pedro Alfal.

Jefe de Ganadería don Mariano Rodríguez de Torres.

Jefe de Agricultura don José Fernández Urquiza.

Jefe de Enseñanza profesional y técnica don José M.ª Ariza, actual alcalde de Bilbao.

Jefe de Bellas Artes don Eugenio D'Ors.

Jefe de Ferrocarriles don Eugenio Corderán.

Jefe de Obras Hidráulicas don Bernardo Grado.

Y esto es todo, terminó diciéndome el señor Serrano Suñer.

El día de los Ministros

Burgos.—El Vicepresidente del Consejo general Jordana, recibió las visitas de los ministros de Hacienda, Agricultura, Obras Públicas, Justicia y Orden Público. Luego despachó con el alto personal.

Rogó a los periodistas a recibidos que hicieran pública su gratitud a cuantos le han felicitado por su nombramiento y aunque le hubiera sido

FIESTAS CONMEMORATIVAS

El aniversario de la liberación de Málaga

Asiste a los actos el General Queipo de Llano.—Se inaugura el Grupo de Casas José Antonio, para obreros

Málaga.—En el día de ayer, aniversario de la liberación de esta ciudad se han celebrado diversas fiestas para la conmemoración de la entrada de nuestras tropas.

A las 10 de la mañana se celebró un solemne Tedeum en la Santa Iglesia Catedral en el que ofició el señor Obispo.

Después se efectuó la bendición de una bandera que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. ha regalado al Ejército.

El General Queipo de Llano revisó a las fuerzas que formaron, ofreciendo una corona de flores a los mártires de la Patria, y oró ante la Cruz de los Caidos.

Después las autoridades se trasladaron al Ayuntamiento ante el cual se habían estacionado más de 25.000 obreros, a los que el General Queipo de Llano dirigió una alocución; terminado su brillante discurso inau-

guró el grupo de casas, para obreros, José Antonio y luego la exposición del Triunfal Nacional del Primer Año Triunfal, que está siendo visitadísima durante toda la tarde.

Concurrió también el General Queipo de Llano, el señor Obispo de la Diócesis y autoridades a la inauguración de la Emisora de onda corta de Málaga.

Le bendijo el Sr. Obispo y luego el General Queipo de Llano pronunció unas palabras ante el micrófono.

A las 7:30 de la tarde se organizó una cabalgata que recorrió las principales calles; estaba formada por algunas carrozas artísticas, y la cabalgata lucía más de 5.000 banderas.

El General Queipo de Llano habló por el micrófono de la emisora local, ya que al efecto se habían instalado alta-vozes en las calles, pronunciando un patriótico discurso.

tenemos hambre y no podemos remediarlo.

La retaguardia roja es un jardín sembrado de virtudes y de angelitos.

POR EJEMPLO: leemos en su sección «En voz alta» del «Diluvio», correspondiente al 28 de Enero de 1938 en su segunda página: «Por indocumentados se detuvieron a Arnús, Cubil y otros; por robo y sustracción de cartera a la relación que se inserta y a continuación publica los nombres de los detenidos, incluyendo también en orden de edad.

Al mismo tiempo que el único gobierno de España por la voz del ministro del Interior, gira circulares a los gobernadores civiles en el cumplimiento de que se respeten los mismos precios que regían en 18 de Julio de 1936, los rojos hacen todo lo contrario, porque no tienen necesidad de ocuparse de asuntos de tan poca trascendencia.

POR EJEMPLO: En «A B C» rojo de Madrid, correspondiente al pasado día 4 del corriente mes, leemos en la segunda columna de su cuarta página: «Está de actualidad vender los artículos por lo menos 10 veces más caros que los que regían durante la primera quincena de Julio de 1936».

Los escritores rojos escriben muy bien y emplean un castellano florido y decente como el que empleaban Cervantes, Tirso, Calderón y nuestros mejores escritores de la Edad de Oro.

POR EJEMPLO: Leemos en «Solidaridad Obrera», correspondiente al 18 de Enero de 1938, página 3.ª y en un recuadro lo siguiente: «Tenemos que soportar unos políticos cabezotes, toscos y llenos de caspa y otros animalitos».

El cargo de presidente del Parlamento catalán.

Un incidente en la Legación de Turquía

Ankara.—La agencia «Anatolia» informa que el incidente ocurrido en Madrid, en la Legación de Turquía, ocasionado por la policía del gobierno rojo que quiso detener a algunos españoles refugiados allí, ha sido zanjado. Debido a la enérgica actitud de Turquía, los rojos españoles están verificando una encuesta.

El control del Mediterráneo

Oficialmente se declara que carece de fundamento la noticia publicada esta mañana por algunos diarios de Londres según la cual la flota inglesa en combinación con la francesa había establecido un cordón naval alrededor de la isla de Mallorca, medida que tenía por objeto impedir la salida de submarinos cuya base se encuentra en dicha isla.

Tal noticia es totalmente gratuita y la escuadra inglesa no ha recibido orden semejante.

Por ejemplo...

Ayer, anteaer y todos los días insistimos sobre la abundancia de alimentos en la zona roja, y es natural que informemos de todos los pormenores de ella a nuestros radioyentes.

POR EJEMPLO: «El Diluvio», diario republicano, democrático federal de Barcelona, correspondiente al pasado día 28 de Enero de 1938, publica del escritor rojo Angel Samblancat, las siguientes palabras: «Realmente no hay nada más trágico ni que excita más al pesimismo que eso de encontrarse uno con el estómago vacío; todas las alegrías y las esperanzas se malogran, cuando

Viena en Primavera! Su hechizo... Su encanto... Su brujería seducción...

Canciones en los Bosques de Viena... que nos hablan de los atardeceres de amor...

Bosques de Viena... donde la juventud aprende a amar a la naturaleza, su mejor aliada...

Y al filo de un idilio romántico... la fragancia musical de STRAUSS SCHUBERT LANNE y ABRHAM

Bajo la responsabilidad de La Filarmonía de Viena HE AQUI UN FILM INOLVIDABLE

Noches en los bosques de Viena

con: MAGDA SCHNEIDER WOLF ALBACH REITER Realizador: GEORGE JACOBY PROXIMO MIÉRCOLES PROTECTORA

Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma

No habiéndose podido celebrar por falta de número la Junta General extraordinaria, que por acuerdo del Consejo de Administración, debía celebrarse el día 20 de Noviembre próximo pasado, se convoca en segunda convocatoria a Junta General extraordinaria al mismo objeto señalado en la anterior convocatoria para el día 19 del corriente a las 16:30 en el local social (Aragón, n.º 133).

También en consonancia con el Art.º 11 de los Estatutos, se convoca a Junta General Ordinaria, para el día 19 del corriente a las 17 horas en el local social.

Los Sres. Accionistas que deseen concurrir a una o ambas juntas deberán depositar sus acciones en la Caja de la Compañía con veinte y cuatro horas de antelación y se les entregará las correspondientes papeletas de asistencia. Son valederas las papeletas extendidas para la primera convocatoria.

El Secretario, Jaime Guasp Perelló. —El Presidente, José Tous Ferrer.

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSE CASASNOVAS SANCHO Interventor General Militar, Caballero de la Orden de San Hermenegildo Ha fallecido a los 79 años de edad Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D. Sus afligidos hijos José, Comandante de Intendencia, y Pilar, hijas políticas Gabriel Llompart, Comandante de Infantería, y Juana Castañer, nietos, hermanos y hermanas políticos, sobrinos y demás familia presente y ausente, al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará hoy a las tres y media de la tarde en la Iglesia Parroquial de Génova y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad. Así como al funeral que tendrá lugar en la Parroquia de San Nicolás de Palma el próximo viernes 11 a las once horas. Casa mortuoria: Calle de la Bonanova, n.º 30 (Casero de Génova) El duelo, después del funeral, se despedirá en la Iglesia. El Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION LOCAL

Alarma

Poco después de las once de la mañana de ayer las sirenas y campanas dieron la señal de alarma.

Duró esta unos diez minutos.

El parte de la Jefatura de Anti-aeronáutica dice así:

«Los puestos de observación acusaron presencia de aviones a gran altura. Sin novedad.

Palma 9 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Secretario General, J. Valls y Gadea».

Entierro de Valls y Gadea

Ayer por la mañana, se celebró el entierro del marino italiano Guiseppe Pomara, fallecido a consecuencia de un accidente a bordo del crucero «Nullo».

Presidieron el entierro el Almirante italiano; el Comandante Militar de Marina; el Cónsul de Italia; y el Coronel Jefe de Artillería, asistiendo gran número de marineros, jefes y oficiales de los buques italianos.

También asistieron tripulaciones formadas de los buques italianos «Nullo» y «Quarto», y del crucero inglés «Newcastle»; y secciones del Regimiento Mixto de Artillería y de la Base Naval de Baleares.

Hoy en Radio Mallorca

Esta noche a las 9:30 por el micrófono de «Radio Mallorca», «Auxilio Social, también contra el frío», en la acostumbrada emisión semanal de «Auxilio Social».

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 10 de Febrero de 1938. 2.º T.

Jefe de día.—Tte. Coronel de Infantería don Antonio Montis Castelló.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Juan Florit Torres.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Artillería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín Bernado

Funeral por los estudiantes caídos

Conmemorando la Fiesta de los Estudiantes Caidos, ayer en San Francisco, se celebró un solemne funeral para honrar a los que defendiendo nuestra patria dieron su vida.

El Sindicato Español Universitario organizó dicho funeral.

Junto a la cripta del templo, había un severo túmulo, cubierto con las banderas Nacional, de Falange y del S. E. U. sobre las cuales se colocó un casco coronado de laurel. Al pie del mismo túmulo, figuraban varios libros y un fusil, emblemas del lema «Estudios y Acción».

Seis estudiantes con armas daban guardia de honor y una sección de Cadetes formó con armas en la parte central del templo, con bandera y banda.

Celebró los Divinos Oficios el Director del Instituto Ramón Lull, don Bartolomé Bosch Sansó, asistido de Diácono por Fr. Esteban Amer, T. O. R. y de Sub-Diácono por don Antonio Socías.

La Comunidad de PP. Franciscanos, interpretó la 1.ª Partitura Gregoriana, con acompañamiento de armonium.

Organización Nacional Sindicalista

Aviso importantísimo

Se recuerda a todos los industriales y comerciantes afectos a la ONS, la obligación que tienen de cumplir lo dispuesto en la Circular dictada por el Excmo. Sr. Gobernador de la Provincia, con fecha 2 de los corrientes respecto a las relaciones de existencias y precios en los plazos señalados.

Para facilitar dicho trabajo deben pasar por las Oficinas de la Organización Nacional Sindicalista (Godet 34 Departamento de Empresarios) a recoger los oportunos impresos.

Una vez llenados los mismos deben remitirlos al Delegado de Empresarios del Sindicato respectivo quien es el encargado de presentarlos en la Jefatura.

BALEAR Hoy Jueves

El Fantasma Vengador

Vidas en Peligro

La Alegre Divorciada

Un programa Radio

Telegrama al Ministro de Industria y Comercio

Ha sido cursado el siguiente telegrama: Ministro Industria y Comercio.—Burgos.

Colegio Agentes Comerciales Mallorca Iba felicitado efusivamente primer Ministro Industria de la Nueva España, y deseo Vuestra Superior Jerarquía y desea vuestro apoyo al mejoramiento para bien de la Economía Nacional y grandeza nuestra amadísima Patria. Salúdame respetuosamente.—Muret, Presidente.

LA REVISTA-JOYA DE LA NUEVA ESPAÑA

“VÉRTICE”

HA LLEGADO EL NÚM. 6

Suscripción y venta en: Delegación Provincial de Pensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Casa Primo de Rivera)

PREPARADOS FARMACÉUTICOS ESPAÑOLES

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. Escolar (Sevilla) acaba de poner a la venta: SAL DE FRUTAS ESPAÑOLAS. JARABE DE HIPOFOSFIO COMPUESTO, marca ESPAÑA. SOLUCION ESTABLE DE SALICILATO DE SOSA ESTOMACAL. BALSAMO DEL NIÑO.

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. Escolar fabrica el AGUA OXIGENADA NEUTRA Y MEDICINAL A 10 VOLUMENES. G. ESCOLAR. -SEVILLA

grato contestar personalmente a todos, se lo impide el tiempo atencioso que necesita para las atenciones de los servicios nacionales que le han sido confiados.

El ministro de Hacienda señor Amado no recibirá visitas.

El de Agricultura, después de despachar con los altos funcionarios del departamento, al mediodía se trasladó al ministerio de Industria donde estuvo conferenciando con el señor Suanzes.

El ministro de Justicia don Rodezno estuvo ocupado durante la mañana en la instalación definitiva de los despachos de su departamento.

El de Obras públicas dedicó la jornada a la preparación de asuntos de su departamento.

El ministro de Educación nacional regresó de San Sebastián cerca de mediodía por cuyo motivo no acudió a su despacho.

Nombramiento

Salamanca.—El Jefe nacional de F. E. T. y de las JONS ha designado para la delegación nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento al Excmo. Sr. don Ramón Serrano Suñer, ministro de Interior.

La situación de la España roja

Los objetos de arte, pintados, y el oro, en el papel

Con el fin de dar sensación al mundo pretenden los rojos la protección del Tesoro Artístico y así han hecho un catálogo de cuadros de arte en el que hay consignados 18 mil cuadros. Con estos ocurre lo mismo que con el oro robado del Banco de España; ambas cosas han sido arrebatadas de sus sitios. El oro ha sido malgastado y ahora han hecho un catálogo y un balance. No está mal.

Dime con quien andas...

Portela cumpliendo perfectamente su papel de comediante ha hecho una visita a Casanovas que desempeña

RIALTO y MODERNO Hoy desde las 3:30 Solemne Estreno UNIVERSAL FILMS!! Un espectáculo único por su belleza EL BAILE DEL SAVOY por la cantante de la Voz de Oro GITTA ALPAR secundada por el inolvidable actor HANS JARAY, de Vuelan mis canciones Un derroche de fantasía.—La maravilla de una opereta como nunca se ha llevado a la pantalla.— El conjunto más hermoso de bellezas femeninas. CANCIONES, MUSICA, ALEGRIA De complemento en el RIALTO VIAJE DE NOVIOS por BRIGITTE HELM — ALBERT PREJEAN De Complemento en el MODERNO Cuando un Hombre es un Hombre por GEORGE O'BRIEN

CINE BORN Hoy Gran Acontecimiento El film cumbre nacional LA DOLOROSA El mayor éxito de la cinematografía española por ROSITA DIAZ GIMENO, Agustín Godoy, Amparito Bosch, Aselmo Fernández

Panorama internacional

El quebrantamiento de la Sociedad de Naciones, después de las últimas reuniones

La réplica a las naciones que atacaron el proceder de las grandes democracias en la Liga, a que nos referíamos en nuestra Crónica de ayer, corrió a cargo del representante del frente popular francés Paul Boncour, y de los de la URSS y Checoslovaquia, quienes ventearon, proponiéndose inutilmente prestigiar la teodiseo sancionista; mientras que, más práctico, Lord Crambone sostenía era la mejor solución para beneficiar el prestigio de la Liga, el aplazamiento de la discusión, siendo apoyado por Inglaterra; pues distintas voces que parecían neutrales, como las de Grecia y Bulgaria, evidenciaron aun más las divergencias existentes entre el ideario que debiera presidir en la Liga, y los intereses de algunos. Mas sobre tales debates se cernió siempre como sombra fatídica, la nube cada vez más densa de incredulidad que va inspirando la Liga, siendo lo más digno de notar el que afecta principalmente a los Estados que se había soñado poder utilizar como medio, para tratar de renovar el mecanismo societario; y con ello ver si conseguían reafirmar las propias garantías, en beneficio de las que se proponían adoptar disposiciones, que aquellas se apresuraron a rechazar, precisamente en interés de su propia seguridad.

Por lo que se refiere al resultado de las sesiones, fue el acostumbrado; pues el informe del Comité de los 28, no presenta, en efecto, ni en el contenido, ni en sus características, so-

luciones concluyentes, limitándose a remitir en su conjunto el asunto al examen de la próxima Asamblea, siendo lo más culminante de la discusión, la postura adoptada por varias Delegaciones, entre ellas las de Chile y Suiza, cuyos representantes, señalaron los resultados negativos de la actuación del Comité y declararon expresamente, debían los Gobiernos como *regla general*, reservarse el derecho de adoptar frente a la Liga, la postura que las circunstancias aconsejen.

Y mientras el Comité discutía sin resultado, el Consejo se veía constreñido a tomar acuerdo sobre ciertos puntos, que por cierto a nadie dejaron satisfecho.

Fueron ellos sobre el asunto de los israelitas rumanos, cuya decisión y estudio fué encargada a un Comité, no aceptándose la urgencia pedida, y pasando al Comité, excusado queda decir que su resolución va para largo, lo cual a nadie satisface, pues no hay quien desee se eternice la resolución de asuntos en que esté interesado. Otra, la de Alejandreta, que si se hubiera resuelto de un principio hubiera satisfecho, pero que cuando todos están casados, ya no emocionan. Y quedó como más debatida e interesante la cuestión chino japonesa, que por tratarse de un tema más amplio, dejaremos para otra Crónica, que será la última que dediquemos al fracaso de la Liga en sus últimas sesiones.

N. B.

En la Casa de Socorro recibió asistencia.

Caída

Higinia Aguiló Martí, de 28 años, que vive en la calle de Francisco Villalonga, 111, se cayó, produciéndose una herida contusa en el mentón, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

Agresión

Igualmente recibió asistencia en el ya repetido establecimiento benéfico Sebastián Capó Escalas, de 37 años, con domicilio en la calle de Calatrava, 38. Presentaba una herida contusa en el labio inferior, que sufrió al ser agredido.

DEL CARNET

Procedente de la península se encuentra en esta ciudad el Abogado don Honorato Sureda.

Vino también de la península don Pedro de la Rosa.

Se vé obligada a guardar cama la señorita Manusa Sureda Meléndez, hija del redactor de *La Última Hora* señor Sureda de Armas.

En la Iglesia parroquial de San Jaime se celebró ayer mañana el enlace matrimonial de la señorita Purita de Zarranz Vilar con el Teniente Piloto Sg. Luigi Palazzolo.

Benidijo la boda el M. Ite. señor don Enrique Ibáñez Rizo, Canónigo Chantre de la S. I. Catedral Basílica quien pronunció elocuente y oportuna plática acerca de la naturaleza del Sacramento del Matrimonio y deberes de los contrayentes.

Apadrinaron a los novios sus padres el Ilmo. Sr. Auditor de Baleares don Gonzalo Zarranz Mariana y don Filippo Palazzolo.

Fueron testigos por parte de la novia el Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares don Enrique Cánovas de la Cruz; el Coronel Auditor de la Armada don José Carlos Camargo y el Ilmo. Sr. don Ricardo Trenor marqués de Mascarell.

Por parte del novio lo fueron el Excmo. Sr. General Jefe de la Aviación Legionaria representado por el Coronel de la misma Arma Sr. Mari; el Real Cónsul de Italia en Baleares señor Ferruccio Ramondino y el Teniente de Caballería Ilmo. Sr. D. Vicente Garrigues, vizconde de Valdesoto.

Deseamos a la novel pareja toda suerte de dichas y venturas en su nuevo estado.

Junta Provincial de la Suscripción pro-Movimiento Nacional

A fin de tratar de sus posibles aportaciones a la Suscripción del tanto por ciento del Capital, se invita a que tengan la bondad de entrevistarse con el señor Coronel Interventor de esta Junta, cualquier día laborable, de 10 a 13, en el Palacio de la Diputación, a los siguientes señores o a los actuales poseedores de los bienes de los mismos:

- Don Jaime Alemany Enseñat.
- Don Salvador Llabrés Ramon.
- Don Bartolomé Llinás.
- Don Juan Llopart Guillem.
- Don Miguel Llopart.
- Doña Francisca Llopart Canavés.
- Don Pablo Mora Sitjar.
- Doña Juana Ana Martorell Pons y otras.
- Don Gabriel Llinás Quetglas.
- Don Pablo Llabrés Frau.
- Don Lorenzo Lladó Sabater.
- Don Antonio Mulet Frau y Cte.
- Don Gabino Fulgueroso.
- Doña Francisca Magri Gazá y Hn^{as}.
- Don Juan Maimó.
- Doña Juana y Margarita Martín.
- Don Valentín Marcos Asenjo.
- Doña Margarita Mari Seguí.
- Don Andrés Mari Mari y otra.
- Doña Isabel Marqués.
- Don Jorge y P. March Nadal.
- Doña Rosa Marqués Bannasar.
- Doña Rosa Marqués Fiol.
- Doña Margarita Marcó Mas.
- Doña Catalina Rullán Vda. de Llopart.

SUCESOS

Accidentes del trabajo

Sufrieron accidentes, trabajando, siendo auxiliados en la Casa de Socorro:

Maria Carretero Martí, de 57 años, habitante en la calle de Oliveja, 56, que se produjo una herida incisa en la muñeca derecha.

—José Crespi Bover, de 15 años domiciliado en Pont d'Inca, a quien se apreció una herida contusa en el dedo de la mano izquierda.

Herida en riña

Aurelia Domínguez Prada, de 40 años, habitante en la calle de Gabriele Carbonell, 50, en riña que sostuvo sufrió una contusión en la mejilla izquierda.

TROCADERO

Hoy, JUEVES DE MODA, a las 5

AUDICION DE MUSICA CLASICA

CORDOBA	Albéniz
IL TROVATORE (selección)	Verdi
LOS CUENTOS DE HOFMANN (Selección)	Offenbach
MARCHA TURCA	Mozart
BERCEUSE DE JOCELYN	Godard
LAS BODAS DE FIGARO (obertura)	Mozart

POR EL CUARTETO CLÁSICO DE MALLORCA

A las 6 y media, TE SELECTO

Domingo a las 4 CONCIERTO

TEATRO LIRICO

MAÑANA COLOSAL REPOSICION

SUCEDIO UNA NOCHE

con Claudette Colbert y Clark Gable

En el mismo programa

Morena Clara

PROTECTORA

Hoy y todos los días Tarde y Noche

Sainz de Baranda, Jefatura FET y Jons.

De Monreal del Campo para Antonio Ginard, C. Esquinas, 56.

De Ferrol para Eduardo Fernández Salmo, Tte. Coronel.

De Calahorra para Expor. De Vigo para Manuel Otero Lafont, R. Nadal; Delineante.

De Burgos para Abad, Corp Mari. De Calatayud para Antonio Celiá, Riera, 12.

De Sevilla para Sebastián Cruella, Son Ferragut.

De Sevilla para Domarti. De San Sebastián para Mayas, Biniñal.

De Bloqueo para Juan Manuel, Fuerzas Bloqueo Mediterráneo.

De Fuengirola para Antonio Sorroche Fuente, Rgto. Artillería Ctel. Sta. Catalina.

DEPORTES

Colombófilas

El final del Campeonato de «La Palmesana»

El domingo pasado la incansable sociedad colombófila «La Palmesana», celebró el concurso final del Campeonato que tenía proyectado, obteniendo un éxito rotundo.

Los trayectos que tenían que cubrir las palomas para tener opción al citado Campeonato eran los siguientes:

- 1.º—Palomar propiedad de don Pedro Arbós, Copa de Campeón y artístico diploma de honor.
- 2.º—Palomar propiedad del Batallón de Ingenieros, Copa de Sub-Campeón y diploma de mérito.
- 3.º—Palomar propiedad de don Antonio Amengual, Premio en metálico y diploma.
- 4.º—Palomar propiedad de don Rafael Palou, Diploma.
- 5.º—Palomar propiedad de don Manuel Pericás, Diploma.
- 6.º—Palomar propiedad de don Jaime Amengual, Diploma.
- 7.º—Palomar propiedad de don Gabriel Ballester, Diploma.
- 8.º—Palomar propiedad de don Pedro Rotger, Diploma.
- 9.º—Palomar propiedad de don Manuel Massanet, Diploma.
- 10.º—Palomar propiedad de don Jacinto Ramón, Diploma.

En el momento de repartir los premios reinó la alegría más completa, sirviéndose un ligero lunch, durante el cual se dieron vivas al noble deporte de las mensajeras que, por llevar en sí un marcado patriotismo, es de los que revelan mayor cultura.

JARRIBA ESPAÑA ¡VIVA EL CAUDILLO!

Futbol

Nota oficlosa de la Federación Balear

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 13 a las 3:30 de la tarde: Campeonato de Primera Categoría

- Baleares-Gimnástica.
- Campeonato de Liga Amateur Arrabal-Hércules (Campo Iberia) Palma-Molinense.

En la Puebla

El pasado día 2, fiesta de la Purificación de Ntra. Señora, celebróse un partido de futbol entre una selección de varios equipos de Palma y el once local de la U. Sportiva.

El resultado fué de 2 a 1 favorable a los locales, sin bien, el portero de los visitantes, Poncio, les libró de una mayor derrota por la buena actuación que desarrolló durante todo el transcurso del encuentro.

El primero en marcar fué la selección en una melea frente a la puerta de Reus.

Los locales antes de terminar la primera parte consiguieron el empate, obra de Crespi.

La segunda parte los locales se impusieron y dominaron a la selección durante todo el resto del partido, fruto de esto fué el 2.º goal que logró Crespi al rematar un centro de Varet que valió el triunfo a los locales.

Cuidó del arbitraje el Sr. Pons, imparcialísimo.

Los que mejor se distinguieron fueron por parte de la selección, Poncio que en la primera mitad paró un penalty ejecutado por Castell, y por los locales, Crespi.

Excursionismo

Para el domingo día 13 de febrero ha organizado el Fomento del Turismo una excursión con el siguiente programa:

Salida desde la estación del Ferrocarril en el tren de las 8:40 hacia Algaida y de allí seguir a pie por Benicompant, Castellitx, Aubeña, Randa, Cura, Gracia y Luchmayor, donde se

tomará el tren de regreso a Palma. Comida individual.

Inscripciones en el local social hasta el mediodía del sábado en el local social, Paseo del General Franco, 36.

Delegación Provincial de Trabajo

Relación de las multas impuestas por esta Delegación a los patronos que se mencionan por haber incurrido en las infracciones que se indican y cuyas cantidades han sido o serán ingresadas en la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros en beneficio de las clases obreras.

Una de 100 pesetas a don Pedro Pascual por no pagar a un bracero de tercera categoría el salario de 1'13 ptas por hora.

Una de 400 pesetas a don Jaime Bannasar por no pagar a sus obreros agrícolas el salario mínimo de 3 ptas. diarias.

Una de 50 pesetas a don José Casasayas por no tener el libro de visitas y por adoptar resistencia pasiva a la Inspección de Trabajo.

Una de 50 pesetas a don Alberto Gonzalez por hacer trabajar a sus obreros mas de la jornada legal.

Una de 50 pesetas por hacer trabajar mas de la jornada legal a don Jaime Planas.

Una de 25 pesetas a don Guillermo Colom por coaccionar a una obrera a firmar un recibo de los salarios que debía percibir.

Una de 25 pesetas a don Antonio Morey por no conceder a un obrero la bonificación de desplazamiento.

Una de 300 pesetas a don Esteban Femenias por hacer trabajar a un menor de noche, por tener el referido menor en el trabajo mas de seis horas y hacer trabajar a todo el personal mas de ocho horas.

Una de 25 pesetas a don Andrés Salleras por no pagar a dos peones de gaveta el jornal que les corresponde.

Una de 50 pesetas a don Antonio Gomez por no tener los certificados de un menor y por falta del cartel horario.

Una de 25 pesetas a don José Cifre Cerdá por no conceder el día del descanso semanal a un gañán.

Palma 5 de febrero de 1938. (II Año Triunfal).—El Delegado, Pablo Espejo.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Guillermo, Duque de Aquitania y Santa Ecolástica, virgen.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa María Magdalena, dedicadas a San Guillermo por varios difuntos.

Exposición a las 6 y media de la mañana.

Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

Actos religiosos

En San Felipe Neri, a las seis y media de la tarde, continuación de la Quincena en honor de la Inmaculada de Lourdes.

—En la Merced función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos.

A las siete y media, Misa de Comunidad general.

Por la tarde, a las seis y media, después del rezo del Santo Rosario, Gran Hora Santa de Reparación.

—En el Socorro, a las ocho, du-

rante una Misa, comenzará la devoción de los «Quince Jueves» de Santa Rita de Casia. Guardando las condiciones de confesar y comulgar, se gana Indulgencia Plenaria, asistiendo a este ejercicio.

Visita

A la Virgen de la Salud, en San Miguel.



FRONTON BALEAR

Hoy Jueves 10 de Febrero de 1938 Tarde a las 4 y 1/2

Atano - Echave contra

Iriondo II - Carmelo

Loyola - Isasi contra

Barreñechea - Iriondo Y QUINIELAS

Detalles por boletines y programas Sábado partidos y quinielas.

No contrata

SU ENTIERRO, Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

Extravío

Se ha extraviado un perrito Lulú por la calle de Juan Luis Estelrich 15, Cerajería Artística. Se gratificará el hallazgo.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar, prevéngase por una temporada. CASA MALONDRA - 78, Jaime II

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Mari. Terreno.

POLLUELOS

Razas Legorns y Prat seleccionados de todas edades. Avícola Juliá. Porreras.

Solares

Vendo varios en el ensanche cerca Carretera de Sóller. Informes: El Día, Danús 2.

Buena cocinera

Ofrécese buena cocinera repostera peninsular: inmejorables informes. Informes: En «El Día», Danús 2.

Cine Oriental

Hoy desde las 3

2 GRANDES PRODUCCIONES ESPAÑOLAS 2

ES MI HOMBRE

Por MARY DEL CARMEN Y VALERIANO LEON

EL OCTAVO MANDAMIENTO

Por LINA YEGROS, RAMON DE SENTMENAT y FERNANDITO D'ALRI HAY REFUGIO

D. TRIPCOVICH

TRIESTE

El vapor «LE TRE MARIE»

Saldrá de este puerto para los de MALAGA, CEUTA, y SEVILLA el 11 del actual, admitiendo carga para dichos destinos.

INFORMES A SU CONSIGNATARIO EN ESTA PLAZA

VIUDA DE GUILLERMO PALMER. - Victoria, 14

Teléfono 2124 Telegramas: PALMO Palma de Mallorca



12 FÓRMULAS GRATIS

Escríbanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO CORUNA ESPAÑA (EDIFICIO FORMOSO)

VIRGINIA HOPPER y BRIAN AHERNE en LA NINFA CONSTANTE

De complemento: LA RECONQUISTA DE MALAGA con la cooperación de nuestra Gloriosa Escuadra

EL CAMINANTE con William Farnum

ULTIMAS NOTICIAS

DE RADIO NACIONAL

Noticiero de Radio Nacional

A la prensa piratera le parece bien las medidas para suprimir la piratería.—Alberto Albert, es partidario de abrir la frontera franco-catalana.—Aviones ingleses bombardean varias tribus de Aden

Un periódico inglés se ocupa de las medidas aprobadas por los gobiernos francés e inglés para suprimir la piratería. Dite que le parece bien, sobre todo si se cumplen con exactitud, porque ya va siendo hora de que aprendan.

Pero nosotros, como buenos españoles, somos generosos. Regalamos un consejo a este periódico inglés: que vaya a una librería y compre un tratado de política internacional, luego puede buscar el capítulo que trata de la guerra; que busque el concepto de la beligerancia, que lo lea y luego... medite.

Los ingenios periodistas ingleses comentan el último discurso de Negri, cada día más de acuerdo con su apellido. Hay un párrafo que les conmueve. Este: «Me cuesta trabajo pensar que los militares bayen empeñado su palabra de honor para ponerla a disposición de los criminales extranjeros».

Casi no merece la pena recordar que los criminales extranjeros acudieron a España en noviembre de 1936 para evitar la caída de Madrid y que si no fuera por una mal llamada política de no intervención, Prieto haría mucho tiempo que viviera en la Costa Azul de sus rentas.

El profesor francés Alberto Albert se pronuncia sobre la apertura de la frontera franco-catalana. Aconsejamos al profesor Albert que se decida a resolver el problema de la cuadratura del círculo. Es más científico.

El Comité de Coordinación de Ayuda a España roja pide a la Sociedad de Naciones, a Eden, a Delbos y a la Cruz Roja Internacional, que intervengan para salvar a miles y miles de vidas amenazadas por los fascistas.

Si antes piensa en los 60.000 asesinados de Madrid, hará un comentario más adecuado.

Radio Colonial da noticias de la guerra de España: «El domingo se cogieron cinco ametralladoras». Se equivocó. Fueron 100.

De Aden comunican que varios aviones británicos han bombardeado diversas tribus por no haber prestado su sumisión a las autoridades inglesas dentro del plazo de 24 horas.

El General Queipo de Llano

Desde la constitución del Gobierno Nacional y el cese de las charlas del General Queipo de Llano las radios rojas están desatadas. Esta es la mejor prueba del acierto logrado por el Cadoillo al verse los rojos desarmados de la que, durante mucho tiempo esgrimieron con la inexistencia de un Gobierno en la España Nacional.

Dicen que el General Queipo de Llano no figura en el Gobierno por razones de discrepancias de opinión. Este caballero que se llama don Gonzalo Queipo de Llano no puede ser perdonado por quienes han recibido demasiados golpes del General del Ejército del Sur. No pueden olvidar tampoco que el General les dijese las verdades, ni le perdonarán nunca la campaña de saneamiento que hizo.

El General Queipo de Llano ha demostrado a la zona roja que hay armonía y unión en la España Nacional, cesando en sus charlas. Con este acto magnífico del General han visto los rojos perdida la batalla, tanto en el orden material como en el político.

Estos insultos que ayer los rojos recogieron, esas charlas, son la prueba mejor de los servicios del ilustre soldado.

La campana neumática

La enorme cantidad de prisioneros que en las últimas victorias han caído en nuestro poder pone de relieve el tremendo engaño que se ejerce sobre los combatientes. Esta propaganda es una verdadera batalla que se dirige para conquistar el espíritu de los combatientes pero solo así se puede explicar esta prosa que se ve reflejada en las caras de todos los prisioneros al ver que no se les mata, en esta siegria que sienten al ver el pan blanco que les era repartido.

La intensidad de la propaganda había sido tal que estos hombres estaban aislados, asfixiados moralmente en la campana neumática que forman estos folletos traducidos malamente del ruso, esta literatura pornográfica que envenena a estos hombres, que llena las trincheras.

Y aquí han encontrado el Pan, la Patria y la Justicia. Si los que quedan en la zona roja hubiesen visto el espectáculo de un prisionero alegre, sentados al sol mientras comen el mismo rancho que nuestros soldados; si los que quedan conocieran la indignación de estos prisioneros al oír como una radio roja da noticias de grandes victorias cuando ellos por el contrario saben que miles de ellos estarían muertos; si los que quedan pudiesen asomarse uno segundos a nuestra vida, se haría imposible la guerra porque el ejército rojo desertaría en masa. Saben que los rojos seguirán en estas propagandas y seguirán hasta la última victoria seguirán alejando a las multitudes con su verbo. Por eso estamos decididos a demoler la muralla asiática que cerca el espíritu de nuestros hermanos cautivos de la mentira de Moscú.

Pronto se hará pedruzcos la campana neumática en la que se asfixia un pueblo, capaz por sí solo de redimir las virtudes únicas de nuestra raza.

El Japón dispuesto siempre a tratar sobre el desarme. Tokio.—La prensa de dicha capital comenta con grandes pormenores la propaganda que la prensa inglesa hace contra los armamentos japoneses.

El Japón quiere colocar ante la opinión pública mundial el punto de vista japonés que ha sido siempre a favor del desarme, en contra del de otras naciones poderosas que a pesar de estar fuertemente armadas todavía quieren armarse más.

Es evidente que el Japón con dicha política sirve mas los intereses de la paz mundial que no las demagogias.

Además el Japón se muestra partidario a negociar en cualquier tiempo sobre el desarme y particularmente en lo que se refiere a las armas ofensivas de los barcos de guerra.

Noticias del Extranjero

España

Nada detendrá el avance nacionalista.—El botín recogido es enorme

Salamanca.—Entre el botín de guerra cogido al enemigo hay que añadir cuatrocientas ametralladoras y diez mil fusiles.

Además se han capturado tres tanques.

Las víctimas enterradas ascienden a 4.258.

El objetivo principal que se ha conseguido con dicha victoria es el de liberar la carretera de Teruel a Zaragoza de ataques enemigos.

Los rojos antes de los cuatro días de batalla, se encontraban a un kilómetro de dicha vía pero ahora se encuentran entre veinte y cuarenta kilómetros alejados de ella. Elementos que se reúnen en las líneas nacionalistas son grande y se ha sabido a última hora que los rojos han concentrado en dicho frente los mejores efectivos para ver si logran detener el avance nacionalista.

Han sido conquistados más de 950 kilómetros cuadrados.—Se ha cogido gran cantidad de material y muchos prisioneros

Salamanca.—Según manifiestan en dicha capital, la batalla que ha terminado hoy ha dado por resultado la conquista de más de 950 kilómetros cuadrados de terreno y un importante botín de guerra en especial dos baterías completas, ciento cuarenta y tres obuses, una cantidad grande de fusiles y ametralladoras y más de cien camiones y autos, utilitarios. Al mismo tiempo han sido derribados nueve aviones de bombardeo y tres de caza.

Las pérdidas que han tenido los rojos han sido extraordinarias. Más de seis mil prisioneros y una cantidad de muertos y heridos considerable.

Los rojos admiten nuestra victoria de la Sierra Palomera

Paris.—El gobierno rojo de Barcelona admite públicamente la victoria nacionalista en la Sierra Palomera, en su parte oficial del miércoles.

Añuncia que las tropas del general Franco han conseguido avanzar por el Oeste unos 12 kilómetros.

Añaden que los nacionalistas han lanzado contra los rojos unos 80 mil hombres en la batalla que ha sido la más violenta que se ha librado en el frente de Teruel.

China

Complot contra el gobierno, descubierta

Hong Kong.—El periódico China Morning Post declara que la policía ha descubierto a tiempo un complot para derribar el gobierno central en Canton antes de que los conspiradores pudieran poner en práctica sus planes.

En unos registros verificados por la policía, se han descubierto unas listas con más de dos mil aliados a los partidos separatistas que se han propuesto derribar el gobierno.

Francia

En el Senado se trata del problema demográfico

Paris.—En la discusión que ha tenido lugar en la Cámara del Senado francés acerca del problema demográfico, ha tenido particular importancia el discurso que ha pronunciado el senador Pernot, discurso que ha demostrado a todos sus oyentes el porvenir alarmante de la juventud francesa y de toda Francia en general.

Dicho orador demostró con cifras palpables que los nacimientos en Francia que en el año 1934, excedían a las defunciones en 43 mil, en el año 1935 iban decreciendo las primeras y en el año 1936 las defunciones por el contrario excedían los nacimientos en 12 mil 110.

En los próximos años Francia ha perdido 57 mil habitantes por diferencia entre las defunciones y los nacimientos, y si dichas cifras no cambian el porcentaje llegará a ser de 106 mil en el año 1955 y den ro de cincuenta años será de 429 mil el número

de defunciones que excederán a los nacimientos.

El gobierno debiera preocuparse de dichas cifras ya que se verá obligado a importar menos de obra extranjera y la situación de Francia en el mundo vendrá a situarse detrás de las grandes potencias como Alemania e Italia.

Pidió al final que el gobierno examine dicha situación poniendo el remedio que haga falta.

El avióndor Rechit bate el record en circuito cerrado con un aparato italiano

Paris.—El avióndor Rechit ha batido el record de vuelos en circuito cerrado, alcanzando una velocidad de 436 kilómetros por hora por espacio de 3 horas 40 minutos.

El avión era de marca italiana.

Méjico

¿Fascismo en Méjico?

Creación de las Camisas Doradas

Noticias que recibimos de Méjico dan cuenta de que se han constituido las llamadas camisas doradas, que tienen ideología idéntica al fascismo.

Se dice que cuentan con bastantes elementos para comenzar sus labores, aunque ignoramos cuales sean estos elementos y su organización; lo cierto es que han surgido estos patriotas a fin de hacer frente a los graves problemas que amenazan a Méjico, que ya está mediatizado por el socialismo comunista.

Esperamos nuevas noticias de Méjico que expliquen la gestación de este patriótico movimiento mejicano.

Inglaterra

Se llegará, por fin, a un acercamiento anglo-italiano.—El gobierno inglés preocupado por los asuntos internacionales

Roma.—La posibilidad de un acercamiento anglo italiano está nuevamente en el orden del día.

Es comentado por la prensa este hecho importante y en los medios gubernamentales indican que esta vez la iniciativa ha partido de Londres.

Noticias de la capital británica recibidas y publicadas en esta ciudad, declaran que el gobierno de Londres está preocupado por los acontecimientos de Berlín, sobre la situación de China y España y por el fracaso de la 100ª reunión ginebrina.

En estas condiciones se da a entender que Mr. Chamberlain a pesar de la repugnancia que ha encontrado en ciertos colegas a este acercamiento, ha decidido que se reemprenden las conversaciones entre el Conde Ciano y el embajador de la Gran Bretaña en Roma.

Polonia

Ministeriales y diplomáticos de cacería

Varsovia.—El regente de Hungría ha continuado durante el miércoles su deporte de caza.

Además del presidente Moscicki han asistido el ministro de Relaciones Extranjeras Kenya y el coronel Beck.

Al dirigirse a Varsovia los ministros e invitados tendrán una conferencia para examinar diversos asuntos.

Imperio Italiano

Reserva acerca de las conversaciones Italo-inglesas en Londres

Roma.—En esta capital se muestra gran reserva sobre el posible resultado de las conversaciones que se están llevando a cabo en Londres ya que se tiene la completa seguridad que se realizarán cuantos esfuerzos sean imaginables para que dichas conversaciones no lleguen a feliz término.

A este fin se ha observado que la prensa extranjera ha empezado ya su propaganda contra Italia diciendole que las próximas maniobras del ejército italiano de este verano se han de celebrar en la frontera egipcia.

La fiesta de los estudiantes caídos

En la España Nacional se ha celebrado con gran solemnidad

Hoy, día en que se cumple el Cuarto Aniversario del asesinato del estudiante en Medicina, Matías Montero, se ha celebrado en toda la España Nacional, la fiesta de los Estudiantes Caídos, declarada oficial por orden del Ministro de Educación Nacional, de 5 del actual.

El heroico sacrificio de la juventud de España ha de servir como generoso ejemplo; y su pensamiento, debe perpetuarse y debe también servir de estímulo a las generaciones venideras de Febrero de 1934, día en que caía, bajo las balas de la anti-España Matías Montero, al propagar la fecunda semilla de la Nueva España, repartiendo el semanario «F. E.», precursor de nuestro Glorioso Movimiento Nacional. Sangre heroica y fecunda al par que joven.

Todo ello ha de servir para la perpetuación de esta juventud generosa que abandonó el estudio asiduo y empuñó las armas para la lucha unificada de un noble santo ideal, de un pensamiento fijo en la España Imperial, suprema cima a la que aspiraba la juventud española, la cual no dudó ni un solo instante en ver su sangre generosa y heroica por nuestro Movimiento Salvador.

Hay que dedicar también un recuerdo a los otros estudiantes caídos el 1.º de agosto, y los que empuñaron las armas en los frentes de combate.

Hoy, la Prensa del Movimiento Nacional, reproduce atención a los estudiantes caídos editoriales completos en su honor, al par que publica los nombres de los estudiantes caídos, pertenecientes a la Falange Universitaria, en cuya lista figuran en primer término, Matías Montero, seguido de Alejandro Salazar, jefe nacional que fué del S. E. U. asesinado vilmente en Madrid y la lista de los demás estudiantes que cayeron, dando su vida por España, el día 10 de agosto.

Figuran también los nombres de Carlos y Luis Miralles.

Esta mañana, con asistencia de las autoridades, Claustro y estudiantes, se han celebrado solemnes funerales por las almas de los caídos pertenecientes a los Sindicatos Universitarios, todas las capitales de provincias donde existen estos Sindicatos Universitarios de la Falange.

En Salamanca, se ha celebrado un oficio fúnebre en San Esteban, histórico convento dominicano, oficiando un Padre de dicha comunidad. Presidía el santo acto religioso, un banderero nacional y un escudero del S. E. U., a los que daban escolta, números uno y jefe.

En las ciudades, en donde había Cruz de los Caídos, se ha montado en ella, la Guardia durante todo el día.

En Sevilla, después de celebrados los actos, se ha efectuado también un magnifico desfile a cargo de los muchachos del S. E. U., pasando en primer lugar, los muchachos militarmente formado, y poco después las muchachas. Ante la Cruz de los caídos, se efectuó la gran parada, el Presidente, dió lectura a la lista de caídos, siendo contestados los nombres, por todos los reunidos, al grito de: «¡PRESENTE!». Después, fué colocada una corona al pie de aquella; acto seguido quedó montada la guardia en la Cruz, cantándose los himnos de la Falange, y demás himnos de guerra encaminándose después al lugar donde están los Sindicatos Universitarios.

En otras ciudades, en donde no había Cruz, se ha improvisado esta celebrándose sencillos y emotivos actos; y en otras, se han visitado las tumbas de los caídos por España.

Camaradas que disteis vuestra vida en la lucha por la Salvación de España, hoy, como mañana y siempre, estaréis presentes en nuestra memoria. Habéis pasado para siempre a la Inmortalidad de vuestra Patria española.

Estas invenciones son fabricadas por los malos intencionados que buscan favorecer la causa comunista y van dirigidas contra el fascismo italiano.

En su edición del miércoles el periódico *Giornale d'Italia* declara que la actitud de Italia será la de expectadora, y que a pesar de las buenas intenciones se ha observado que hace pocos días ha empezado una propaganda de prensa en descredito de Italia a fin de cambiar dicha situación favorable.

El adagio italiano que dice que donde hay rocas saldrán de su capullo, así esto puede aplicarse al caso presente y se espera que florezcan las buenas intenciones antes que dar señales de optimismo.

Respondiendo al *Times* que se ha dirigido numerosas veces a Italia echándole en para sus actividades en España y por su conducta en la no intervención, y que ahora se lamenta de que a su vez Italia presente pruebas irrefutables de la ayuda francesa e inglesa a los rojos, el *Giornale d'Italia* declara que las pruebas documentales que han sido aplicadas a este fin son suficientes para responder las acusaciones substanciales de la prensa antifascista de Francia e Inglaterra.

El teatro de Milán destruido por un incendio.

Milán.—Esta mañana ha ocurrido un lamentable siniestro en esta ciudad.

El magnifico teatro Lírico ha sido destruido por un incendio.

Durante la noche última no se notó nada anormal que pudiera hacer prever el siniestro; sin embargo esta mañana el guarda ha observado unas llamas en el escenario que se propagaron con celeridad sorprendente.

El servicio de bomberos acudió rápidamente a sofocar el incendio pero todos sus esfuerzos resultaron inútiles ante el incremento del siniestro y para evitar que el incendio se propagara a las cesas vecinas.

El régimen fascista quiere reforzar sus lazos con el Japón.

Roma.—En dicha capital se ha formado una sociedad titulada «Los amigos del Japón».

El presidente de dicha nueva Agrupación es el Marqués Paulucci del Calb li el cual es a su vez el jefe de la delegación fascista que tiene que dirigirse a Tokio en visita oficial.

La primera reunión de dicha sociedad tendrá lugar el próximo domingo.

En los círculos informados se declara que la formación de dicha sociedad es una nueva prueba de la voluntad del régimen fascista que quiere reforzar los lazos políticos e intelectuales lo mismo con sus aliados.

TEATRO LIRICO
PRONTO
INAUGURACION
TEMPORADA
METRO GOLWIND
MAYER

con su lote
El gran esfuerzo
formado por
17 Estrenos 17

SEGUROS
contra defunciones
La Funeraria LORETTI
General Mola, n.º 23 y 29 Tel. 2011
Palma de Mallorca

Artículos de Goma
Amianto y Empaquetaduras
Suelas de goma
Reparaciones de Neumáticos y Cámaras
CASA CODINA
(Juntó Paseo Borne)
IMPRESA DE «EL DIA»